





服务队平均年龄58岁"宝藏"队员各有奇才

"把每家每户当自己亲戚来处"

挎着工具包的老工匠"叮叮 当当"加固花园的长凳,戴着老花 镜的"科技员"手把手教老伙伴使 用智能手机,捧着笔记本的"银发 管家"记录着邻里需求……在北 辰区宜赵路社区,总有一群银发 身影穿梭在楼栋之间,这支平均 年龄58岁的"阳光旭彩"志愿服务 队,正在用最朴实的方式编织着 社区的温暖网络。

温暖关怀守护岁月静好

对于独居老人,志愿者有套 特别的照顾方法。每周两次的 "敲门行动"雷打不动,91岁的张 奶奶家里总备着两把椅子:"小王 他们来量血压,顺便陪我唠半小 时嗑,比吃药还管用。"遇到刮风

下雨,"保家卫家"巡逻队的老人 会细心检查楼道窗户;夏天为来 往邻居贴心送上绿豆汤,冬天帮 忙晒被子,这些细碎的关怀构成 了老人们的安心日常。

每周日上午,社区活动室里, 80岁的李奶奶手把手教年轻人剪 窗花。"孩子们教我发微信,我教 他们剪窗花,我们这叫'手艺换科 技'。"李奶奶笑着说。

多元服务织就邻里经纬

服务队里有三支"宝藏"小分 队:共建单位的医生组成健康小 分队,不仅定期开展义诊,更背着 医疗箱上门为卧床老人检查身 体;"夕阳伙伴伴我长行"谈心小 组通过"心灵茶话会"让老人找到

了倾诉心声的树洞:擅长水电维 修的老工匠随时待命为邻居解决 维修难题。

服务队和社区的共建单位 搭建起独特的公益生态圈:社区 诊所定期派医生来培训急救和 日常健康养生知识,中学组织学 生参与志愿活动,理发店等周边 商户组成"爱心补给站"。最近 还在筹划成立"能人工作室",招 募有手艺的社区达人开发特色 课程。巡逻队的老党员王阿姨 道出真谛:"咱们服务队没什么 高深理论,就是把每家每户当自 己亲戚来处。"这份朴素的邻里 情,正在老旧小区里生长出新的 生命力。

记者 苗娜



日前,在第38个世界无烟日来临之际,河东区富民路街道金月湾花园、雅仕嘉园、雍景湾社区联 合辖区物业联盟开展无烟日宣传活动,以多元形式倡导文明健康生活理念。 记者 安元

图片由富民路街道提供

"有爱,不再孤单"慈善助孤活动

以发动社会捐赠善款与受助散

居孤儿结对子的方式,开展一人

"有爱,不再孤单"慈善助孤活动圆满结束

22年爱心守护孤困儿童

日前,由市慈善协会与各区 慈善协会联合主办,以资助散居 孤儿和奖励优秀孤儿为主要内容 的第22次"有爱,不再孤单"慈善 助孤活动圆满结束。全市174名 散居孤儿收到助孤款17.4万元, 每个孩子得到1000元资助。29名 优秀孤儿获得表彰。

活动中,在2024-2025学年 中获得各级三好学生、优秀学生 干部、文明学生荣誉称号以及在 各类学科、各种特长比赛中获得 前三名的王乃心等29名学生获得 表彰。市慈善协会负责人向天视 小主持人志愿服务队授旗,来自 儿童福利院的孩子表演了精彩的 节目。

据介绍,在今年的"有爱,不 再孤单"慈善助孤活动中,市慈善

协会的理事和会员积极奉献爱 心,通过来会捐款、银行转账或网 上捐赠等方式奉献爱心。特别是 爱心人士张玉强连续14年捐款助 孤,今年又资助113个孩子,已累 计捐款70余万元。爱心老人张军 连续22年捐款助孤,今年资助2 个孩子。张天宇一家三口连续8 年参加助孤活动,今年资助3个孩 子。天津智慧城市研究院资助10 个孩子。爱心人士王维敏、吕淑 云、肖舒巍、王浩、李会元连续多 年参与慈善助孤捐助。天津联华 集团有限公司资助了表彰所用资 金,并承担了本次慈善助孤主题 活动的全部费用。上海蟹状元企 业发展有限公司向孤儿和福利机 构捐赠了爱心粽子。

帮一人,一人帮多人,多人帮一 人的资助活动。自2004年以来, 已经连续开展了22年,共有数千 名个人与数百家单位资助了本 市散居孤儿8309人次,总资助额 达878万元。对获得市、区、校级 三好学生、优秀学生干部、文明 学生荣誉称号,和各类学科、各 种特长前三名的977名优秀孤儿 进行了表彰和奖励。助孤活动 已经成为一项社会参与面广、深

受百姓支持与关注的慈善活 动。先后获得天津市优秀慈善 项目和中华慈善总会的"中华慈 善突出贡献项目"奖。 市慈善协会相关领导介绍,

记者 穆德旺

畅游"水上"老兵圆梦赏美景

近日,和平区退役军人事务局携手天津水上公 园、区退役军人志愿服务支队以及"津誉"志愿服务 分队,精心组织开展了"致敬老兵 圆梦水上"志愿服 务活动。

此次活动聚焦于一位特殊的退役军人——患有 强直性脊椎炎的一级伤残军人张志杰。当天,保障 团队准时从张志杰家中出发,护送他前往水上公 园。考虑到张志杰的身体状况,工作人员曾先后三 次实地踩点,规划出一条以低强度、慢节奏为原则, 且非常适合轮椅出行的游览路线。这条路线巧妙地 串联起步胜廊、摩天轮等公园核心景点,同时合理设 置多个休息区域,让张志杰能够在舒适的状态下欣 常美暑。

张志杰一边欣赏焕然一新的公园景色,一边回 忆50年前水上公园的模样,与大家分享那些难忘的 岁月和动人的故事。张志杰激动地说:"特别感谢大 家一路的悉心照顾,医护人员、志愿者还有工作人员 忙前忙后,让我和家人感到无比安心和温暖。

记者 穆德旺

为看姥姥 少年购票被劝回

端午小长假期间,天津铁路公安处天津站派出 所适时提升等级勤务,提高见警率、管事率,积极开 展为民服务,为广大旅客端午节平安出行保驾护 航。其间,天津站派出所民警快速反应,成功找回一 "为了过节"而离家出走的少年。

近日,天津站派出所接到丁先生报警称,自己13 岁的儿子可能离家出走了,求助民警帮忙寻找。接警 后民警查询发现,丁先生的儿子已经购买了当日天津 站至衡水的K5265次列车车票,此时已临近检票时 间。民警第一时间根据家长提供的身份信息,核查孩 子体貌特征并同步发送至各巡查岗民警。随后,民警 兵分多路在各进站口开展盯控,重点关注单独乘车的 未成年人。不久,执勤民警在进站口发现了一个独自 出行的未成年男孩,经询问,正是丁先生的儿子,民警 随即将其安全带回到治安检查站。

等待家长期间,民警与孩子耐心沟通,了解到事 件缘由。原来,孩子非常思念在老家的姥姥,端午节 假期到来,他急切想要回到姥姥身边,但由于父母工 作繁忙,没办法和他一起去看望姥姥,孩子情急之 下,就打算独自乘坐火车去姥姥家。随后,丁先生夫 妻赶到天津站,见到孩子安然无恙,对民警连声道 谢。民警建议家长加强与孩子的教育沟通,多倾听 孩子的心声,未成年人离家出走非常危险,一定要高 记者 张艳 通讯员 康伟公 度重视。

财物丢失 半小时物归原主

在公交车队与民警的接力下,仅用半小时,装有 2000元现金和存折的手提袋,就又回到失主苏大娘

近日, 苏大娘在取出2000元现金后, 乘坐天津 公交第一客运公司高新车队563路公交车前往碧溪 卓园站。下车前因与车上邻座乘客热聊,便提前在 碧溪雅园站下了车,却将装有现金、存折的手提袋遗 落在车上。驾驶员李扬结束运营后,对车厢进行例 行检查时,在座椅缝隙间发现了手提袋。

李师傅立即将物品送到车队,与当班站员共同 清点财物。"这一定是乘客的应急钱,失主肯定急坏 了。"在做好失物登记交接后,李师傅随即投入了下 一班运营工作。

为了找到这名失主,车队开始向相关部门问 此时,心急如焚的苏大娘在两位民警陪同下来 到车队,经身份核实和物品确认,当班站员将手提袋 交还给大娘。"现金和存折都在,这钱是用来给家人 买药的,要是真丢了可就耽误大事了!"大娘双手接 过失物,感慨道:"从发现丢钱到找回,前后不到半小 时,这么快找回来,真是太感谢你们了!"

记者 徐燕 通讯员 刘雨晴